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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA DEZ DE JULHO 
DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS NOVE HORAS E 
TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO DISCENTE 
WESLLEY VITOR DA SILVA E COM A 
PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS: 
DIOLINA MOURA SILVA, FLÁVIA MENEGUELLI 
RIBEIRO SETÚBAL, EDUARDO AUGUSTO 
MOSCON OLIVEIRA, MARIA DE FÁTIMA 
FONTES LELIS, JANAINA LEITE, SÔNIA MARIA 
DA COSTA BARRETO E ADEVAIR VITÓRIO DA 
SILVA. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS 
CONSELHEIROS ETERELDES GONÇALVES 
JÚNIOR E SÔNIA MARIA DA COSTA BARRETO. 
A REPRESENTAÇÃO DO MINISTÉRIO DA 
EDUCAÇÃO NESTE CONSELHO PERMANECE 
VAGA. ESTIVERAM PRESENTES, AINDA, SEM 
DIREITO A VOTO, O CONSELHEIRO HERBERT 
BARBOSA CARNEIRO, SUPLENTE DA 
CONSELHEIRA MARIA DE FÁTIMA FONTES 
LELIS, E O MEMBRO DA EQUIPE TÉCNICA 
DESTE CONSELHO, O SERVIDOR TÉCNICO-
ADMINISTRATIVO FÁBIO SANTOS AZEVEDO. 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: foi aprovada por unanimidade a ata da sessão 
ordinária do dia 29 de maio de 2019. 02. COMUNICAÇÃO: o Conselheiro 
Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, comentou o decreto presidencial que 
extingue FGs, manifestando sua preocupação. O Conselheiro Eduardo Augusto 
Moscon Oliveira, com a palavra, propôs que seja chamado um representante 
da Progep para explicar a reestruturação da Ufes, sugerindo que tal explicação 
já seja dada na próxima sessão. O Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com 
a palavra, declarou que com os valores do orçamento atuais não será possível 
à Universidade chegar ao fim do ano, e afirmou que o relatório da Ouvidoria 
prima pela completude e pelo detalhamento, devendo ser analisado por todos. 
O Senhor Presidente, com a palavra, propôs o encaminhamento segundo o 
qual já na próxima sessão deva comparecer um representante da Progep para 
explicar a referida reestruturação no que se refere a cargo e funções, e da 
Proplan, para explanar o contingenciamento que atinge a Instituição. Ainda 
com a palavra, o Senhor Presidente informou o resultado das eleições dos 
representantes técnico-administrativos para os três Conselhos Superiores, e 
também deu informes sobre o estado de saúde da servidora técnico-
administrativa Rita de Cássia Rebello Loss, cuja chapa foi levada a desistir do 
processo eleitoral. O Senhor Presidente, com a palavra, também propôs a 
indicação ao Conselho Universitário do Procurador Federal Apolinário Atayde 
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Blasco Pena para receber o prêmio “Jair Etienne Dessaune”, por sua notória 
dedicação à causa desta Instituição, inclusive às questões estudantis, e de 
tamanho envolvimento com a Universidade que hoje lhe presta serviço em 
caráter voluntário. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a 
palavra, comunicou seu afastamento durante 1 (um) ano para pós-doutorado. A 
Conselheira Janaina Leite, com a palavra, igualmente, informou seu 
afastamento por 4 (quatro) anos para doutorado. Os Conselheiros foram 
parabenizados pelo Senhor Presidente, que lhes agradeceu pela colaboração e 
desejou-lhes sucesso. 03. EXPEDIENTE: não houve. 04. ORDEM DO DIA: 
04.01. DOC. AVULSO Nº 014985/2019-90 – CONSELHO DE CURADORES – 
CCUR – Homologação dos representantes suplentes do Conselho Universitário 
para o Conselho de Curadores. O Senhor Presidente Weslley Vitor da Silva, 
com a palavra, fez a leitura da Resolução nº 15/2019-CUn, que define os 
Conselheiros Rosembergue Bragança, como suplente da Conselheira Flávia 
Meneguelli Ribeiro Setubal, e André Soares Leopoldo, como suplente da 
Conselheira Janaina Leite, para este Conselho. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUATRO 
BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.02. DOC. AVULSO Nº 036852/2019-74 – 
CONSELHO DE CURADORES – CCUR – Homologação da recondução dos 
representantes do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão para o Conselho 
de Curadores. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da Resolução 
nº 25/2019-Cepe, que reconduz as Conselheiras Diolina Moura Silva e Maria 
de Fátima Fontes Lelis, como titulares, e os Conselheiros Alexandre 
Wernersbach Neves e Herbert Barbosa Carneiro, como suplentes. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO CINCO BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.03. PROCESSO 
DIGITAL Nº 031853/2019-22 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de abril de 2019. A Relatora, 
Conselheira Diolina Moura Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, 
favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.04. 
PROCESSO DIGITAL Nº 035656/2019-82 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de maio 
de 2019. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, indagando pela obra do novo bloco da 
Oftalmologia no Hucam à Professora Rita Elizabeth Checon de Freitas Silva. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.05. 
PROCESSO DIGITAL Nº 038417/2019-84 – RESTAURANTE CENTRAL 
“FENELON BARBOSA DA SILVA” (RC/UFES) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de maio 
de 2019. O Relator, Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 05. PALAVRA LIVRE: o Senhor Presidente, com a palavra, 
propôs um voto de louvor aos representantes técnico-administrativos Edmilson 
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Lirio Guterra e Adevair Vitório da Silva, que participam aqui de sua última 
sessão, por sua atuação, e o Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a 
palavra, endossou a importância do trabalho desempenhando pelos dois 
Conselheiros. O Senhor Presidente, com a palavra, também propôs um voto de 
louvor ao Daocs, ressaltando a relevância do trabalho de todos os técnicos, por 
sua forte atuação em todo o processo e também em relação à eleição, pois 
sem o suporte do Daocs nem seria possível realizá-la, por serem eles que 
conduzem todo o processo junto com a comissão: “Ao Daocs e seus 
servidores, pelo trabalho de excelência no suporte aos Conselhos Superiores”. 
Com a palavra, o Professor Eduardo Augusto Moscon Oliveira, concordou e 
ressaltou o apoio interessante e importante que teve enquanto membro do 
CEPE. Falou da importância do nome do Departamento "Órgãos Colegiados", 
dizendo que isso reafirma a democracia na universidade, por serem os 
Conselhos que a organizam e representam a todos, é complexo mas também 
extremamente salutar e importante. O Senhor Presidente também destacou a 
importância histórica desta sessão, a primeira presidida por um representante 
discente. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente, com a palavra, encerrou a 
Sessão às 10 horas e 50 minutos. Do que era para constar, eu, Gisele Brotto 
Ignacio, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 
 
 
 
 
 
 
 


